FICHE 1

Les parentheses

1 0
| |

PRIORITE DANS
LES OPERATIONS

\_{ Les multiplications, divisions |

2 X =
] _---ﬁ‘
‘ Additions, soustractions
+ -

-

Multiplication
de nombres relatifs

| Resultat positif

i

SN T2 8=19

v .
Meéme signe ’ ’ Signes différents 1
'. l
I\‘ |‘
w v . 6x5=-30
: 4x-5=20 - e 9Xo= 90
Résultat positif f— ’ Résultat négatif } AxT =28
\_ +6 x +9 = 54 .
B Division i
/" de nombres relatifs “\\
I|Il Illl
|I |
) ¥ l
_ e | | Signes différents ‘
[ N J
v +54 - 49 = +§ \* 48 -6=8

| Resultat negatifs |-“_
! . M- 4=+




FICHE 2

Programme de calcul

éuggrimer les x et (...) inutiles et effectuer \
axxxx—2X(Tx+2)x3=a*—6(7x+2)

Grouper par famille puis réduire

Ix—13+5x+10 =8 -3

Choisir un nombre X
Lui retrancher 5 x—5) -
Tripler le tout 3(x_5)) X3

AT

ALLEGER \7.,.

Résoudre une équation :

o Analyser les opérations

Q¢
Y
e
S
<
<

v, e lIsoler l'inconnue par
t.. les operations contraires
&

A CllLIC {"(0)
KObtenir un produit\ HEE ?i

ka+kb=k(a+b
( ) Résoudre un probléme :

al?

JERIFIER

ka—kb=k(a—b

( ) e Nommer l'inconnue

*2a-a*=a(12-a) o Exprimer les données
L , en fonction de l'inconnue

o g, DEVELOPPER o ke % gt

v 12a+18ab= 6a(2+3by

Qbtenir une Somme

k(a+b)=ka+kb  +30x+3)=15c+5

o
o k(a—b)=ka—kb .« S A—11=30—8
90, i 8x(4-1)=32x—-8x
o)
ques

Trouver les valeurs
Q

\)Q'

des Inconnues pour gue
l'égalité soit verifiée

'
(]
"’

\
Egalité dans laguelle tigure
une ou plusieurs Inconnues Q
o Equgtion
> 5
(s o) ~
?
\’\’Q :
(,OM Type x* =
p «
Il faut isoler l'inconnue Sia>0, alors x=va O4 x=-va
T ‘ N Sia=0, alors x=0
une egalite reste vraie Sia<0,il n'y a pas de solution
» Si on ajoute ou soustrait un méme nombre
a ses deux membres Prodult nul ’
= Si on multiplie ou divise ses deux membres un produit est.auls),
Q" un: méime homibie:non nul j et seulement si, un au moins
de ses facteurs est nul.




FICHE 3

( Divisions de fractions \

i Simplifier une fraction
» Diviser par un nombre revient a multiplier par son inverse.
18
Exemple o Ex:simplifier Z
3 - Diviser par « 18 et 24 sont tous les deux des multiples
=—8_ de 6, je simplifie par 6
=1 586 -1/6 J pilie P
6/fﬂ;3x—6 18 6x3 3
]58 1 Multiplier par -6/1, qui 24 6x4 4

est l'inverse de -1/6 )

tone

Les opérations avec

ﬂdditions et soustractioh

« On met les fractions au méme
dénominateur.

« On additionne ou soustrait les

les fractions

numérateurs.

/ Produits de fractions \

— X « On conserve le dénominateur commun.
o On multiplie les numéerateurs entre eux

o On multiplie les dénominateurs entre eux

4.3 4x3 12
7'5"7x5‘35

BE :
K >80 / \3

T T
\. Distance pacoyrve Un pourcentage est une proportion de

Calculer % d'une quantité revient
& multiplier cette quantité par t %.
25075 4 500 {enkm) | . dénominateur 100,

30 09 438

Produit on crold: 09 x4 =48 %075 Pourcentages

™
'kbulé(eh\?l)
=yt

1- 87385

Coefficent de proportionnalité : -:-g =12 _ !
\. ®

Réduire do % une grandeur rovient a ks
Proportionnalité multiplier par {1 + ¢ %),

Augmenter de t % une grandeur revient

&k multiplier par (1 - ¢ %).




FICHE 4

Indgakts triangulabee Somme des anglos Dot sngles Gpaex Troks arghes émin
LIRS © par sameagie, Sawol 8 Un irange a5t - 180° Targw tuxthe Tange tasattal
COMMITUCIRAS 0 MONRer Qat DIoes Powds SO0 shgads, P—
[ 106" « 204% + 08" - 150*
43+27%8 ‘4.‘0.254:6
43 _ &7 - - o o0’ Un angle drolt
3 L soa 20, Taydc oty
a7+38>0 fl-’:l“_
Deus cbbés égaur
. D | arymm
TRIANGLES
Trals cOMs dpaex
Trargle
ecaaitnal
Drorten
terargeatioy
Medtare

Méediatricn
Tous e ports de & redsce sont &
S Gwance e ports B C

<
Lot 5 mbchanes sont Concour
onun poel s conbe de grawie
de args

- N « Calculer des longueurs
* Démontrer que deux droites
ne sont pas paralléles

(démonstration par I'absurde)

(AB) et (CD) sont deux droites sécantes en |.
Les droites (AC) et (BD) sont paralléles

PP S -

ﬂ.

| O o
1 Chercher fhypotenuse
2 Sutigner fypotenuse en rouge

® < E_
4 Remplacer les longueurs par leur valeur
5 Faire les calculs

ne

°”ln
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